

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Silvie Kvěchová

Název práce: Dějiny notářství na Jindřichohradecku v letech 1850–1950

Oponentka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studentky 5. ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Silvie Kvěchové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány regionálním dějinám notářského stavu.

Diplomantka se ve své práci věnuje osobnostem významných notářů 19. a první poloviny 20. století, kteří vesměs přispěli k rozvoji Jindřichova Hradce a okolí, a to jak na poli právním, tak i na poli kulturním. Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu výborně, podařilo se jí vypracovat na základě nashromážděné literatury i pramenů velice pěknou diplomovou práci.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do pěti zásadních kapitol

První kapitola obsahuje obvyklou stať, ve které diplomantka stručně nastiňuje dějiny českého notářství od jeho počátků až po rok 1989. Více se zde především zabývá notářskými řády, které byly postupně v letech 1850, 1855 a v roce 1871 vydány.

Kapitola třetí je věnována historickému exkurzu do dějin Jindřichova Hradce a jeho okolí, kde autorka nezapomíná na politicko - správní uspořádání tohoto okresu a také na významné osobnosti této oblasti.

Poslední kapitola, čtvrtá, stěžejní se soustřeďuje na vývoj notářství nejenom v Jindřichově Hradci, ale i např. také v Třeboni nebo Lomnici nad Lužnicí, a v souvislosti s tím, především na významné osobnosti notářského povolání, kteří se věnovali nejenom svému povolání, ale působili velkou měrou i na poli uměleckém a politickém. Řada z nich byli spisovatelé, dramatici, hudební skladatelé nebo se také uplatnili v politice. U některých medailonků, např. notáře Františka Fáčka a Antonína Maděry, je třeba ocenit nashromážděný materiál, který se autorce podařilo získat. V poslední kapitole páté, autorka zaměřila svoji pozornost na

publikační a jinou činnost dobových notářů v českých zemích a poté notářů na Jindřichohradecku, zejména na publikační činnost notáře Fáčka.

Práce je psaná velice přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti a je nutno ocenit, že do práce zařadila i obrazovou přílohu a tabulky.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji Silvie Kvěchové hodnocení výborně.

Obhajoba se zaměří na tyto otázky:

Notářský řád z r. 1871

V Plzni dne 10.5.2020

JUDr.Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.